
Объявление о проведении закупа лекарственных средств и 
медицинских изделий способом запроса ценовых предложений 
№4 от 21.02.2024 года. 

КГП на ПХВ «Восточно-Казахстанский областной центр крови» УЗ ВКО объявляет о проведении закупа медицинских изделий способом запроса ценовых предложений, в соответствии с Приказом Министра здравоохранения РК от 07 июня 2023 года №110 «Об утверждении Правил организации и проведения закупа лекарственных средств, медицинских изделий и специализированных лечебных продуктов в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, дополнительного объема медицинской помощи для лиц, содержащихся в следственных изоляторах и учреждениях уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы, за счет бюджетных средств и (или) в системе обязательного социального медицинского страхования, фармацевтических услуг».
Наименование медицинских изделий, краткая характеристика, сумма по каждому товару, объем, место, сроки и условия поставок указаны в Приложении 1 к настоящему объявлению. (96 лотов)
Адрес поставки: Республика Казахстан г. Усть-Каменогорск, ул. Кокжал Барака, 11.
Пакеты с ценовыми предложениями будут приниматься с 16 часов 00 минут «21» февраля 2024 года до 09 часов 00 минут «28» февраля 2024 года включительно по адресу: г. Усть-Каменогорск, ул. Кокжал Барака, 11, Отдел маркетинга и государственных закупок, каб.244.
Конверты с ценовыми предложениями будут вскрываться в 10 часов 00 минут «28» февраля 2024 года по следующему адресу: г. Усть-Каменогорск, ул. Кокжал Барака 11, отдел маркетинга и государстванных закупок.
Дополнительную информацию и справку можно получить по телефону:
8 (7232) 70-12-02.

