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Дәрілік заттарды және медициналық өнімдер баға ұсыныстарын сұрау арқылы сатып алу туралы хабарландыру 
ШҚО ДСБ «Шығыс Қазақстан облысының қан орталығы» ШЖҚ КМК, медициналық бұйымдарды ҚР денсаулық сақтау Министрінің 2023 жылғы 07 маусымдағы №110 «Тегін медициналық көмектің кепілдік берілген көлемі шеңберінде, тергеу изоляторлары мен қылмыстық-атқару (пенитенциарлық) жүйесінің мекемелерінде ұсталатын адамдар үшін медициналық көмектің қосымша көлемін бюджет қаражаты есебінен және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде дәрілік заттарды, медициналық бұйымдарды және арнайы емдік өнімдерді сатып алуды, фармацевтикалық көрсетілетін қызметтерді сатып алуды ұйымдастыру және өткізу қағидаларын бекіту туралы бұйрығына баға ұсыныстарын сұрату тәсілімен сатып алу өткізуін хабарлайды.
Осы хабарламаның 1-Қосымшада дәрілік заттардың, медициналық бұйымдардың және арнайы емдік өнімдердің атауы, әр өнім үшін сомасы, көлемі, орны, мерзімі және жеткізу шарттары көрсетілген. (96 лот)
Жеткізу мекенжайы: Қазақстан Республикасы, Өскемен қ., Көкжал Барақ к-сі, 11 үй.
Баға ұсыныстар пакеттері 2024 жылдың 21 ақпаннан 16 сағат 00 минуттан бастап 2024 жылдың 28 ақпанның 09 сағат 00 минут мерзіміне дейін қоса алғанда Өскемен қ. Көкжал Барақ к-сі, 11 үй, 244 каб. маркетинг және мемлекеттік сатып алу бөлімі мекенжайында қабылданады.
Баға ұсыныстар конверттері 2024 жылдың 28 ақпанның 10 сағат 00 минутта келесі мекенжайында ашылады: Өскемен қ. Көкжал Барақ к-сі, 11 үй, маркетинг және мемлекеттік сатып алу бөлімі.
Қосымша ақпаратты және анықтаманы келесі телефон арқылы алуға болады:
8(7232) 70-12-02.
















